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 29 روز تا شروع جام جهانی 

حمایت مورینیو و فیگو از ایران بی‌دلیل نیست

علیپور: باید برای کشورمان بجنگیم

علی علیپور مهاجم تیم ملی ایران در گفت‌و‌گو 
با فدراسیون فوتبال راجع به شرایط تیم ملی 
ایران گفت: »خدا را شکر، شرایط اردو بسیار خوب 
است. بعد از وقفه لیگ و تعطیلی آن، با تصمیم 
آقای قلعه‌نویی و کادرفنی وارد فاز آماده‌سازی در 
تمرینات تیم ملی شدیم. تمرینات بدنی و تاکتیکی 
طبق برنامه پیش می‌رود و حس می‌کنیم روزبه‌روز 
در حال پیشرفت هستیم. با جدیت و سختی، 
تمام تلاش‌مان را می‌کنیم تا زودتر به آن درجه از 
آمادگی کامل فیزیکی و فنی مدنظر کادرفنی برسیم 
و با انسجام خیلی خوب وارد جهانی شویم و در 
آنجا هم نتیجه خیلی خوبی بگیریم. همان‌گونه 
که آقای قلعه‌نویی همیشه می‌گویند، نیاز به 
بازی‌های تدارکاتی داریم تا در شرایط مسابقه، 
به صددرصد آمادگی خود برسیم و نکات تاکتیکی 
مدنظر کادرفنی را در بازی‌های رسمی، جدی و 
خوب در زمین اجرا کنیم. ان‌شاءالله این اتفاق 
در اردوی ترکیه رقم بخورد. از این طریق هماهنگی 

بازیکنان با تدابیر کادرفنی بیشتر می‌شود.«
علیپور درباره صحبت‌های دونالد ترامپ افزود: 
»همیشه گفته‌ام به هیچ وجه فکر خود را مشغول 
نمی‌کنیم  کشور  آن  رئیس‌جمهور  حرف‌های 
زیرا جیانی اینفانتینو در مهم‌ترین اردوی تیم 
ملی که در فیفادی قبلی به میزبانی ترکیه برگزار 
شد، حضور داشت. آن هم در روزی که دیدارهای 
پلی‌آف جام جهانی در نقاط مختلف دنیا انجام 
می‌شد اما ترجیح داد به اردوی ما بیاید. آنجا 
هم با صراحت اعام کرد تیم ملی ایران با تمام 
قدرت در جام جهانی حاضر می‌شود. هیچ‌کس 
نمی‌تواند با حرف‌های خودش جای تیم ما را به 
تیم دیگری بدهد زیرا حضور در جام جهانی حق 
ماست. با هدایت امیر قلعه‌نویی و تاش تمام 
بچه‌ها، تیم کار بزرگی کرده و سریع‌ترین صعود 
را به جام جهانی داشتیم. نمی‌توانند حق طبیعی 
ما را بگیرند. رئیس فیفا هم به صراحت اعلام 
کرده تیم ملی ایران قطعاً در جام جهانی شرکت 
می‌کند. حمایت بزرگانی مثل فیگو و مورینیو هم 
از ایران بی‌دلیل نیست. جام جهانی، رویدادی 
است که کل دنیا را دور هم جمع می‌کند. شاید 
حرف من تکراری باشد اما قطعاً مهم‌ترین نکته‌ای 
که از امیرخان یاد گرفته‌ام این است که باید برای 
کشورمان و تمامیت ارضی آن بجنگیم. سرباز ایران 
هستیم و طبق وظیفه خود این موضوع را در زمین 

نشان می‌دهیم.«

 

مصر ۹ خرداد به آمریکا می‌رود
حسام حسن، سرمربی تیم ملی فوتبال مصر قرار 
است شامگاه ۳۰ اردیبهشت فهرست بازیکنان 
دعوت‌شده به اردوی آماده‌سازی این تیم برای 
جام جهانی ۲۰۲۶ را اعام کند. براساس تصمیم 
حسام حسن، ۲۸بازیکن به اردوی نهایی تیم ملی 
دعوت خواهند شد؛ این در حالی است که فهرست 
نهایی جام جهانی شامل ۲۶بازیکن خواهد بود. 
سرمربی مصر ترجیح داده دو بازیکن اضافه را نیز 
در اردو داشته باشد تا در صورت بروز مصدومیت 
احتمالی پیش از سفر، تیم با مشکل مواجه نشود. 
از سوی دیگر ابراهیم حسن، مدیر تیم ملی مصر 
زمان سفر این تیم به آمریکا را تأیید کرد و گفت 
»فراعنه« روز ۹خرداد عازم ایالات متحده خواهند 
شد. او همچنین اعام کرد تیم ملی مصر روز 
۱۶خرداد در ایالت اوهایوی آمریکا آخرین بازی 
دوستانه خود را مقابل تیم ملی فوتبال برزیل 
برگزار می‌کند. ابراهیم حسن همچنین خبر داد 
توافق نهایی برای انجام دیدار دوستانه برابر تیم 
ملی فوتبال روسیه حاصل شده و این مسابقه در 
چهارچوب برنامه آماده‌سازی مصر برای جام جهانی 
۲۰۲۶ برگزار خواهد شد. این دیدار ساعت21 روز 

۷خرداد برگزار می‌شود.

 

لغو تعطیلی مدارس مکزیک برای 
جام جهانی

دولت مکزیک تصمیم خود برای پایان زودهنگام 
سال تحصیلی به‌دلیل برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶ 
را لغو کرد. پیش‌تر وزارت آموزش مکزیک اعلام 
کرده بود مدارس از ۵ژوئن تعطیل می‌شوند، اما 
این تصمیم با اعتراض گسترده والدین، مراکز 
پژوهشی و برخی ایالت‌ها روبه‌رو شد. در نهایت 
پس از جلسه‌ای به درخواست کلودیا شینباوم، 
رئیس‌جمهور مکزیک، مقرر شد مدارس طبق 
تقویم عادی تا ۱۵ژوئیه فعال باشند و تعطیلات 
تابستانی نیز طبق روال همیشگی ادامه پیدا 
کند. مرکز پژوهشی »مکزیکو ایوالوا« هشدار داده 
بود کوتاه شدن سال تحصیلی می‌تواند بر روند 
آموزشی بیش از ۲۳میلیون دانش‌آموز تأثیر منفی 
بگذارد. جام جهانی ۲۰۲۶ از ۱۱ژوئن به میزبانی 
مشترک مکزیک، آمریکا و کانادا آغاز خواهد شد. 
رئیس‌جمهور مکزیک همچنین اعلام کرد دولت 
این کشور شرایط امنیتی لازم برای برگزاری مسابقات 
را فراهم خواهد کرد و پروژه‌های عمرانی مرتبط 
با جام جهانی از جمله توسعه ورزشگاه آزتک و 
فرودگاه بین‌المللی مکزیکوسیتی طبق برنامه در 

حال انجام است.

چه کسانی جانشین مربیان خارجی تیم ملی می‌شوند؟

معمای دو صندلی خالی

تیم ملی فوتبال ایران در شرایطی خود را 
برای حضور در جام جهانی آماده می‌کند 

که یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های این 
روزهای کادر مدیریتی و فنی، در کنار مسائل 
تاکتیکی و برنامه‌های آماده‌سازی، تکمیل 
نیمکت فنی و تعیین ترکیب نهایی مربیان 

همراه تیم است.
جدایی متوالی دو عضو خارجی کادرفنی، 
حالا پرسش‌های فراوانی را درباره آینده 
نیمکت تیم ملی به‌وجود آورده و این 
نگرانی را افزایش داده که آیا ایران با 

کامل‌ترین ظرفیت ممکن راهی مهم‌ترین 
تورنمنت فوتبال جهان خواهد شد یا خیر.
ابتدا مانیکونه و به‌تازگی نیز گالیاری از 
کادرفنی تیم ملی جدا شدند تا عملاً 
بخشی از ساختار طراحی شده پیرامون 
تیم ملی دچار تغییر شود. این اتفاق در 
شرایطی رخ داده که تا آغاز جام جهانی 
زمان چندان زیادی باقی نمانده و هرگونه 
تعلل در تصمیم‌گیری می‌تواند برنامه‌های 

محسن ذاکری
خبرنگار
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گزارش یک

آماده‌سازی تیم ملی را تحت تأثیر قرار دهد. در 
فوتبال روز دنیا، موفقیت در آوردگاه‌هایی چون 
جام جهانی تنها به کیفیت بازیکنان وابسته 
نیست و داشتن یک کادرفنی کامل، متخصص 
و هماهنگ، بخش مهمی از مسیر موفقیت را 

شکل می‌دهد.
در حال حاضر، امیر قلعه‌نویی در کنار آندرانیک 
تیموریان، رحمان رضایی، سعید الهویی و اصغر 
قربانعلی‌پور به‌عنوان مربی بدنساز، هدایت 

امور فنی تیم ملی را برعهده دارد.
هومن افاضلی نیز در سال‌های اخیر همواره 
به‌عنوان یکی از نیروهای نزدیک به کادرفنی، 
چه در نقش آنالیزور و چه در قالب دستیار، 
نقش مهمی در امور تاکتیکی ایفا کرده است. 
با این حال، بسیاری از کارشناسان بر این باورند 

که کادرفنی نیازمند نیروهای بیشتر است.
موضوع زمانی پیچیده‌تر می‌شود که شایعاتی 
درباره احتمال دشواری در روند صدور ویزا برای 
برخی اعضای کادر فنی نیز مطرح شده است. 
هرچند هنوز هیچ موضع رسمی درباره این 
مسأله وجود ندارد، اما مطرح شدن چنین 
احتمالی حساسیت شرایط را دوچندان کرده 
است. اگر حتی یک یا دو عضو کادرفنی درگیر 
محدودیت‌های احتمالی شوند، تیم ملی 
ممکن است با نیمکتی ناقص در جام جهانی 
حاضر شود، مسأله‌ای که در رقابت‌های فشرده 
و سطح بالای جهانی می‌تواند تبعات فنی قابل 

توجهی داشته باشد.
در چنین شرایطی، طبیعی است که نگاه‌ها به 
سمت گزینه‌های داخلی معطوف شود. امیر 
قلعه‌نویی می‌تواند به سراغ برخی دستیاران 

قدیمی خود برود یا از میان مربیان باتجربه 
حاضر در لیگ برتر، افرادی را برای همکاری 
برگزیند. فوتبال ایران کمبود نام‌های شناخته 
شده و باتجربه ندارد و مربیانی وجود دارند که 
سال‌ها در سطح اول فوتبال کشور فعالیت 
کرده‌اند و حتی تجربه حضور در میادین 

بین‌المللی را نیز در کارنامه دارند.
البته تقویت کادرفنی به معنای نادیده گرفتن 
ظرفیت اعضای فعلی نیست. آندرانیک 
تیموریان و رحمان رضایی از تجربه ملی 
برخوردارند و سعید الهویی نیز در سال‌های 
اخیر نقش مهمی در مباحث فنی و آنالیز 
داشته است. اما واقعیت آن است که حضور 
یک یا دو چهره باتجربه دیگر، بویژه افرادی 
که از شخصیت کاریزماتیک و تجربه مسابقات 
بزرگ بهره‌مند باشند، می‌تواند در مدیریت 
لحظات حساس مسابقات، تصمیم‌گیری 
کنار زمین و حتی ایجاد آرامش روانی در تیم 

تأثیرگذار باشد.
آنچه بیش از هر چیز اهمیت دارد، عامل 
زمان است. فرایند انتخاب مربیان جدید، 
هماهنگی‌های اداری و بویژه اقدام برای دریافت 
ویزا، نیازمند سرعت عمل و برنامه‌ریزی دقیق 

. ست ا
می‌تواند  مسیر،  این  در  تأخیر  هرگونه 
فرصت‌های مهم را از تیم ملی بگیرد. به 
همین دلیل انتظار می‌رود فدراسیون فوتبال 
و شخص قلعه‌نویی در سریع‌ترین زمان ممکن 
درباره ترمیم نیمکت تیم ملی تصمیم‌گیری 
کنند تا ایران با حداکثر آمادگی و کمترین 

دغدغه راهی جام جهانی شود.

کادرفنی تیم ملی 
سال‌هاست با 

بازیکنان کار کرده 
و شناخت خوبی 

نسبت به نفرات 
و فضای 
فوتبال 

ایران دارد

کارشناس

در حالی که تیم ملی فوتبال ایران خود 
را برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ آماده 
می‌کند، انتشار اخباری درباره جدایی 
آنتونیو گالیاردی از کادرفنی تیم ملی 
فوتبال ایران، بحث‌های زیادی را پیرامون 
شرایط نیمکت تیم ملی به وجود آورده 
است. رسانه‌های ایتالیایی در روزهای 
اخیر مدعی شدند گالیاردی که سابقه 
همکاری با روبرتو مانچینی و کریستین 
چیوو را در کارنامه دارد، همکاری خود با 
فوتبال ایران را پایان داده و احتمالاً راهی 

سریB ایتالیا خواهد شد.
در  عالمی  ایمان  رابطه،  همین  در 
گفت‌وگویی درباره شرایط فعلی کادرفنی 
تیم ملی و حواشی ایجاد شده توضیحاتی 
ارائه کرد. او در ابتدای صحبت‌هایش 
با اشاره به اخبار منتشر شده پیرامون 
گالیاردی گفت: »شنیده‌ام که گالیاردی 

قرار است در اردوی ترکیه به تیم ملی 
ملحق شود. البته شرایط فعلی خاص 
است و شاید برخی مربیان خارجی 
می‌توانستند کمک زیادی به تیم ملی 
بکنند اما با توجه به وضعیت موجود، 
فکر می‌کنم کادرفنی فعلی شناخت 
کاملی از بازیکنان و شرایط تیم دارد.«

عالمی با تأکید بر تجربه و شناخت 
کادرفنی ایرانی از فوتبال ملی افزود: 
با  سال‌هاست  ملی  تیم  »کادرفنی 
بازیکنان کار کرده و شناخت خوبی 
نسبت به نفرات و فضای فوتبال ایران 
دارد. بخش آنالیز تیم هم روی شرایط 
جام جهانی کار می‌کند و به نظرم در 
این مقطع، تصمیمات با دقت گرفته 
می‌شود. فکر نمی‌کنم مشکل خاصی 

وجود داشته باشد.«
او در ادامه به موضوع ویزا و مشکلات 
احتمالی برخی اعضای کادرفنی برای 
حضور در آمریکا اشاره کرد؛ مسأله‌ای که 
در هفته‌های اخیر به یکی از نگرانی‌های 
اصلی فوتبال ایران تبدیل شده است. 

عالمی گفت: »متأسفانه این کارشکنی‌ها 
اما امیدوارم فدراسیون  وجود دارد 
راهکاری پیدا کند تا کمترین اتفاق 

خاصی برای کادرفنی در آنجا نیفتد.«
عالمی همچنین درباره پیشنهاد اضافه 
شدن مربیان ایرانی لیگ برتری به کادر 
تیم ملی گفت: »من موافقم به ‌شرط 

اینکه که خود سرمربی تشخیص 
صورت،  این  غیر  در  بدهد. 
بجز اینکه به مشکلات اضافه 
شود، چیز دیگری نیست. الان 
در برهه‌ای هستیم که باید از 

آقای قلعه‌نویی حمایت 
ن  شا خود تا  کنیم 

رستی  د ت  تصمیما
بگیرند. فوتبال یک 

کار گروهی و مبتنی 
بر همفکری است 
هر  طبیعتاً  و 
مربی توانمندی 
کمک  ند  ا می‌تو

ین  ا ما  ا کند 

حمایت از تیم ملی مهم‌تر از حاشیه‌ها است

عالمی: قلعه‌نویی باید برای کادرفنی تیم ملی تصمیم بگیرد

تصمیم در نهایت برعهده شخص امیر 
قلعه‌نویی است. اگر سرمربی تیم ملی 
احساس کند نیاز به اضافه شدن نفرات 
خ  جدید وجود دارد، قطعاً این اتفاق ر

خواهد داد.«
عالمی در پایان تأکید کرد که در شرایط 
فعلی، مهم‌ترین مسأله حمایت همه‌جانبه 
از تیم ملی است. او گفت: »الان زمان 

حاشیه‌سازی نیست. لیگ تمام شده و 
بازیکنان در اختیار تیم ملی هستند. مهم 
این است که تیم ملی با آرامش برنامه‌های 
آماده‌سازی‌اش را دنبال کند تا بتواند با 
بهترین شرایط در جام جهانی حاضر شود. 
درباره تصمیمات فنی هم باید اجازه داد، 
کادرفنی با آرامش کارش را انجام دهد و بعداً 

درباره نتایج قضاوت کرد.«

از هوش مصنوعی تا تیم تحلیل فنی به رهبری ونگر

سنگ تمام فیفا برای آنالیز جام جهانی

بخش رسانه‌ای فدراسیون جهانی 
فوتبال، فیفا به‌صورت رسمی 
فنی  مطالعات  گروه  اعضای 
جام جهانی ۲۰۲۶ را معرفی کرد؛ 
گروهی که قرار است با استفاده 
از پیشرفته‌ترین ابزارهای تحلیل 
داده و بررسی فنی مسابقات، 
از  تصویری دقیق‌تر و مدرن‌تر 
فوتبال روز دنیا ارائه دهد. این 
کمیته که با هدایت آرسن ونگر، 
رئیس توسعه جهانی فوتبال فیفا، 
فعالیت خواهد کرد، نقش مهمی 
در تحلیل تمامی دیدارهای جام 
جهانی آینده خواهد داشت. جام 
جهانی ۲۰۲۶ که برای نخستین‌بار 
با حضور ۴۸ تیم و به میزبانی 
مشترک آمریکا، مکزیک و کانادا 
برگزار می‌شود، بزرگ‌ترین نسخه 
تاریخ این رقابت‌ها خواهد بود و 
فیفا قصد دارد از نظر تحلیل فنی 
و آماری نیز استانداردهای تازه‌ای 
تعریف کند. به همین دلیل، 
ترکیبی از ستاره‌های سابق فوتبال 
از قاره‌های  و مربیان باتجربه 
مختلف در گروه مطالعات فنی 

حضور دارند.
در میان اعضای این گروه نام 
ه  ید د سرشناسی  ی  چهره‌ها
می‌شود؛ از جمله یورگن کلینزمن، 
مهاجم و سرمربی مشهور آلمانی، 
ژیلبرتو سیلوا، هافبک قهرمان 
جام جهانی ۲۰۰۲ با برزیل، پابلو 
زابالتا، مدافع سابق آرژانتین و 
توبین هیث، ستاره فوتبال زنان 

آمریکا. همچنین افرادی چون 
اوتو آدو سرمربی سابق تیم ملی 
غنا، یان دال توماسون بهترین 
دانمارک  ملی  فوتبال  گلزن 
و سرمربی سابق سوئد، پائول 
ونچاپ مهاجم سابق کاستاریکا، 
آرون وینتر بازیکن سابق تیم ملی 
هلند و مایکل اونیل بازیکن سابق 
تیم ملی ایرلند شمالی نیز در این 

پروژه حضور دارند.
فیفا اعلام کرده این گروه علاوه 
بر تحلیل فنی مسابقات، وظیفه 
دارد روندهای تاکتیکی، تغییرات 
بازی تیم‌ها و تحولات  سبک 
فردی بازیکنان را نیز بررسی 
کند تا اطلاعاتی دقیق در اختیار 
مربیان، رسانه‌ها و هواداران قرار 
بگیرد. هدایت اجرایی این پروژه 
برعهده پاسکال زوبربوهلر بازیکن 
سابق سوئیس و کارشناس ارشد 
فوتبال فیفا و همچنین تام گاردنر، 
مسئول بخش تحلیل عملکرد 
از  بود. یکی  فوتبال، خواهد 
نکات مهم این پروژه، استفاده از 
سرویس جدید »هوش فوتبالی 

پیشرفته« است؛ سیستمی که 
توسط تیم تحلیل عملکرد فیفا 
و با همکاری ونگر طراحی شده و 
قرار است آمار و داده‌هایی بسیار 
دقیق‌تر از دوره‌های قبلی جام 
جهانی ارائه کند. این اطلاعات 
شامل معیارهای مدرن تاکتیکی، 
تحلیل‌های لحظه‌ای و داده‌های 
فنی پیشرفته خواهد بود که 
هم در اختیار تیم‌های حاضر 
در مسابقات قرار می‌گیرد و هم 
بینندگان تلویزیونی و کاربران 
آنلاین می‌توانند از آن استفاده 

. کنند
فیفا همچنین اعلام کرده برای 
تحلیلی  یر  و تصا ر  نخستین‌با
با فناوری واقعیت  مسابقات 
افزوده و گرافیک‌های پیشرفته 
در پخش تلویزیونی مسابقات 
نمایش داده می‌شود؛ اقدامی 
که می‌تواند تجربه تماشای جام 
جهانی را وارد مرحله‌ای تازه کند 
و درک عمیق‌تری از جزئیات فنی 
فوتبال مدرن به مخاطبان ارائه 

. هد د

نگرانی‌ها درباره وضعیت ورزشگاه تاریخی 
آزتک یکی از اصلی‌ترین میزبانان جام 
جهانی ۲۰۲۶، روزبه‌روز بیشتر می‌شود؛ 
ورزشگاهی افسانه‌ای که قرار است بار 
دیگر در مرکز توجه فوتبال جهان قرار 
بگیرد اما حالا مشکلات زیرساختی و خطر 
فرونشست زمین، آینده آن را در هاله‌ای از 
ابهام قرار داده است. رسانه‌های بین‌المللی 
در روزهای اخیر گزارش داده‌اند که منطقه 
اطراف ورزشگاه آزتک در شهر مکزیکوسیتی 
با پدیده فرونشست تدریجی زمین مواجه 
شده و همزمان انتشار تصاویری از جدا 
شدن قطعات بتنی سکوها پس از بازسازی، 
موج تازه‌ای از نگرانی را میان هواداران و 
مسئولان برانگیخته است. این ورزشگاه که 
یکی از مشهورترین استادیوم‌های تاریخ 
فوتبال به‌شمار می‌رود، پیش‌تر میزبان 
فینال جام جهانی ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶ بوده و 
اکنون نیز برای میزبانی پنج مسابقه جام 
جهانی ۲۰۲۶ آماده می‌شود؛ از جمله دیدار 
افتتاحیه میان تیم‌های مکزیک و آفریقای 
جنوبی که با استقبال ویژه هواداران دو تیم 

بویژه مکزیکی‌ها روبه‌رو خواهد شد.
ماجرا از زمانی جدی‌تر شد که ویدیوهایی 
در شبکه‌های اجتماعی منتشر شد و در 
یکی از آنها، یکی از تماشاگران قطعه‌ای 
بزرگ از بتن را نشان می‌داد که از یکی از 
سکوهای بازسازی‌شده جدا شده بود. این 
حادثه در جریان یکی از مسابقات لیگ 
مکزیک رخ داد و هرچند خوشبختانه 
کسی آسیب ندید، اما بسیاری را نسبت به 
وضعیت ایمنی ورزشگاه نگران کرد. بازسازی 
ورزشگاه آزتک از مدت‌ها قبل آغاز شده تا 
این مجموعه بتواند استانداردهای مدرن 

فیفا را برای جام جهانی برآورده کند. در 
این پروژه، بخش‌های مختلفی از جمله 
ورودی‌ها، راهروها، رختکن‌ها، سکوها 
و زیرساخت‌های اطراف ورزشگاه درحال 
نوسازی هستند. با این حال، رخدادهای 
اخیر باعث شده برخی کارشناسان درباره 
کیفیت عملیات عمرانی و همچنین تأثیر 

شرایط جغرافیایی منطقه هشدار بدهند.
شهر مکزیکوسیتی سال‌هاست با مشکل 
نرم  دست‌وپنجه  زمین  فرونشست 
می‌کند. این شهر روی بستر یک دریاچه 
قدیمی ساخته شده و برداشت گسترده 
آب‌های زیرزمینی باعث شده سطح زمین 
در برخی مناطق به‌طور مداوم پایین برود. 
گزارش‌ها نشان می‌دهد بعضی نقاط شهر 
سالانه تا ۲۵سانتی‌متر نشست می‌کنند؛ 
اتفاقی که آسیب‌های متعددی به جاده‌ها، 
خطوط مترو، ساختمان‌ها و تأسیسات 
شهری وارد کرده است. چند ماه قبل نیز 
در نزدیکی ورزشگاه آزتک یک حفره بزرگ در 
زمین ایجاد شد که باعث گیر افتادن کامیون 
یکی از اسپانسرهای جام جهانی شد. این 
حادثه درست زمانی رخ داد که نمایندگان 
فیفا برای بازدید از روند آماده‌سازی ورزشگاه 
در محل حضور داشتند. همین اتفاق باعث 

شد نگرانی‌ها درباره وضعیت زمین و ایمنی 
زیرساخت‌های اطراف ورزشگاه بیشتر 

شود.
در این میان، ناسا نیز وارد ماجرا شده و 
با استفاده از فناوری‌های پیشرفته راداری 
و تصاویر ماهواره‌ای، شرایط زمین در 
اطراف ورزشگاه و سطح فرونشست شهر 
را زیر نظر گرفته است. این سامانه‌ها 
قادرند کوچک‌ترین تغییرات سطح زمین 
را ثبت و تحلیل کنند تا میزان خطر برای 
سازه‌های مهم مشخص شود. با وجود 
تمام این نگرانی‌ها، هنوز هیچ مقام رسمی 
از مدیریت ورزشگاه یا مسئولان شهری 
مکزیک اعام نکرده که مشکلات اخیر 
مستقیماً به فرونشست زمین مرتبط است. 
همچنین فیفا نیز تاکنون موضع رسمی 
درباره تأثیر این اتفاقات بر روند میزبانی 
جام جهانی ۲۰۲۶ نگرفته است. با این حال، 
ادامه انتشار تصاویر نگران‌کننده از ورزشگاه 
آزتک باعث شده نگاه‌ها بیش از هر زمان 
دیگری به وضعیت این استادیوم تاریخی 
دوخته شود؛ ورزشگاهی خاطره‌انگیز که 
قرار بود نماد شکوه جام جهانی باشد اما 
حالا ایمنی آن به یکی از دغدغه‌های مهم 

پیش از آغاز مسابقات تبدیل شده است.

هشدار ناسا درباره فرونشست زمین در محل افتتاحیه جام

ورزشگاه آزتک ایمن نیست!

سوژه روز نکته


